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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pani Poseł Urszuli Pasławskiej w sprawie funkcjonowania 

wojewódzkich funduszy ochrony środowiska i gospodarki wodnej (K10INT1299), poniżej 

przekazuję stanowisko w odpowiedzi na zadane pytanie.

Postulat podjęcia przez Ministerstwo Klimatu i Środowiska działań zmierzających do 

przywrócenia samorządowego charakteru wojewódzkich funduszy ochrony środowiska 

i gospodarki wodnej (wfośigw) został zgłoszonych również przez część Marszałków 

Województw. Propozycje oczekiwanych działań dotyczą w szczególności zmian w sferze 

sprawowania nadzoru nad wfośigw. 

Zgłoszone propozycje wpisują się w identyfikowane przeze mnie słabości systemowe oraz 

w ogólną, kierunkową koncepcję planowanych w tym zakresie zmian. W mojej opinii w wielu 

przypadkach obowiązujące rozwiązania legislacyjne oraz organizacyjne wymagają 

szczegółowego przeglądu, szerokich konsultacji i systemowej weryfikacji. W związku z tym 

wskazany obszar będzie przedmiotem kompleksowej analizy Ministerstwa Klimatu 

i Środowiska, dotyczącej funkcjonowania wfośigw, która to posłuży wypracowaniu koncepcji 

uwzględniającej postulaty strony samorządowej.

Jednocześnie zapewniam, że ewentualne propozycje zmian przepisów ustawy z dnia 

27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2024 r. poz. 54) w zakresie 

funkcjonowania wfośigw, w tym ewentualne propozycje zmian prawno-ustrojowych 

dotyczących wfośigw będą projektowane w konsultacji z samorządami województw.

Proszę o przyjęcie powyższych informacji. 

Z wyrazami szacunku

Paulina Hennig-Kloska
Minister Klimatu i Środowiska
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
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Do wiadomości:
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